Primo esonero di Geometria I (25 Novembre 2019)

Nome e cognome dello studente: 1
Esercizio 1) Sia A := (é ;) € My5(R), sia B := ((1) 8) € M;5(R) esia O €

M, 5(R) la matrice nulla.
Sia Sl = {M S Mg,z(R) : AMA = @}, SQ = {M S MQ,Q(R) :

Sy:={M € My5(R) : MMT = O}.
Per i = 1,2, 3 stabilire se S; € un sottospazio vettoriale di M »(R).
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Esercizio 2) Sia ¢ : Rlz]<2 — R[z]<2 la funzione definita ponendo
d(az® + bz + c) := a®z?® + bz + ¢* per a,b,c € R.
Sia zp R[z]<s = Rz ]<4 la funzione definita ponendo
az? + bz +c) := az* + bz® + c per a,b,c € R.

Discutere la linearita di ¢ e .
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Nome e cognome dello studente:
Esercizio 3) Sia A := ((1) ;) € My5(R). Sia L : My5(R) — Ms5(R) Papplicazione

lineare definita ponendo L(X) := AX — X A per ogni X € Ms5(R). Trovare una base del
nucleo e una base dell'immagine di L.
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Nome e cognome dello studente:

Esercizio 3) Sia A := (é ;) € M;5(R). Sia L : My5(R) — My 2(R) I'applicazione

lineare definita ponendo L(X) := AX — X A per ogni X € M,,(R). Trovare una base del
‘immagine di L.
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Esercizio 4) Quali numeri_interi si possono ottenere come rango di una matrice non
nulla M € M, 4(R) tale che )%?‘e nulla?
MQ.,{:\‘

Esiste una matrice N € My4(R) di rango 1 tale che N3 & non nulla e N* & nulla?
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Esercizio 4) Quali numeri interi si possono ottenere come rango di una matrice non
nulla M € M; 3(R) tale che HZ ¢ nulla?

Esiste una matrice N € Mj3(R) tale che N* & non nulla e N° & nulla? A(:'
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